

Орган
Тоншаевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
грудящихся

Тоншаевский Колхозник

Год издания
27-ой
ЧЕТВЕРГ,
2 февраля 1961 года
№ 15
Цена 2 коп.

Резервы — в действие

«В развитии всего сельскохозяйственного производства, в том числе и животноводства, — говорил Никита Сергеевич Хрущев на январском Пленуме ЦК КПСС, — решающую роль играет дальнейший подъем зернового хозяйства», и что в этом деле «мы имеем поистине неисчерпанные резервы».

— Пока еще колхозы и совхозы страны, — сказал Никита Сергеевич, — получают урожай в среднем по 10—11 центнеров с гектара. Если мы дадим нужное количество удобрений, то на тех же площадях получим по 25—30 центнеров.

Это указание Никиты Сергеевича целиком подтверждается жизнью и работой колхозов нашего района. Многолетняя практика возделывания всех сельскохозяйственных культур показывает, что там, где проявляется постоянная забота об удобрении полей, там из года в год получают высокие и устойчивые урожаи, и наоборот, там, где поля не получают нужного количества удобрений — урожаи низкие, они полностью зависят от милости природы.

«По расчетам специалистов сельского хозяйства, — сказал в своей речи Н. С. Хрущев на январском Пленуме ЦК КПСС, — в черноземной зоне можно в ближайшие годы увеличить производство зерна минимум на 500—600 миллионов пудов».

Рассматривая резервы повышения урожайности сельскохозяйственных культур, труженики полей нашего района совершенно правильно видят их в коренном улучшении плодородия почв, в повышении культуры земледелия, главным образом, за счет удобрения полей.

По обязательствам, принятым на 1961 год, колхозники считают необходимым внести на каждый гектар пашни по 8 тонн органических удобрений, а всего 270 тысяч тонн, или 128600 тонн навоза, 75400 тонн торфа и 66 тыс. тонн навозоземляных компостов.

Это высокие, но реальные обязательства. Сейчас

задача состоит в том, чтобы организовать людей на выполнение этих обязательств. Условия же к их выполнению у нас имеются. Здесь большую роль должна сыграть заготовка, вывозка торфа, запасы которого в районе большие.

Так, по данным колхозов «Коммунар», имени Калинина, имени Ленина, «Путь Ленина» и других, мы имеем уже свалкованного, готового к вывозке, свыше 60 тысяч тонн этого удобрения.

Вывести его на поля, закомпостировать с навозом и минеральными удобрениями — значит сделать свой достойный вклад в решение задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС.

Как уже сообщалось в нашей газете, на днях сессия районного Совета депутатов трудящихся решила с 1-го февраля во всех колхозах района организовать месячник по вывозке на поля торфа и других удобрений.

Это важное решение следует всюду претворить в жизнь. По примеру колхозов «Коммунар», «Нива» и ряда других, видно, что сейчас самое лучшее время для вывозки на поля торфа. Только за январь колхоз «Коммунар», например, этого ценного удобрения силами РТС вывез свыше 4 тысяч тонн, а всего под урожай 1961 года около 5 тыс., или по 2,5 тонны на гектар пашни.

Мы не имеем ни одного колхоза, где бы не было автомашин, свободной от работ тягловой силы, тракторов, а в ряде сельхозартелей имеются автопогрузчики и другие средства, которые могут быть использованы на работах, связанных с вывозкой торфа, навоза и минеральных удобрений. Все эти средства, а также рабочая сила колхозов в эти дни должны быть направлены на решение этой задачи.

Итак, дни месячника по вывозке на поля торфа и других удобрений начались. Используем их для того, чтобы привести все имеющиеся у нас резервы в действие!

В несколько строк

▲ Технический проект гигантской гидротурбины для Нурпекской ГЭС в Таджикистане разрабатывают конструкторы Харьковского турбинного завода. Ее мощность будет 310 тысяч киловатт, одна такая турбина равна всей Каховской ГЭС на Днепре, а их намечено установить на Новостройке 9.

▲ На Новолипецком металлургическом заводе закончено сооружение новой мощной коксовой батареи. Сейчас она поставлена на сушку. Ведется строительство очередной такой же батареи. За годы семилетки липецкая магнитка будет располагать одним из самых крупных в стране высокомеханизированных коксохимических цехов.

▲ Коллектив управления «Средволговодстрой» завершает сооружение новой оросительной системы близ Куйбышева. Создано водохранилище объемом около 6 млн. кубометров, проложен канал на поля пригородных совхозов «Волгарь», и «Рубежное». Весной начнется заполнение водохранилища.

▲ Полярный геофизический институт создан в составе Кольского филиала Академии наук СССР. Основной задачей нового научного учреждения на Крайнем Севере является всестороннее исследование проблем земного магнетизма, полярных сияний, космических лучей, ионосферы и распространения радиоволн в высоких широтах. (ТАСС).

Навстречу XXII съезду КПСС



Николай Иванович Щекотов — рамщик второго лесосека Пижемского леспромпхоза — часто приходит на рабочее место значительно раньше времени. Это он делает для того, чтобы до прихода смены успеть отрегулировать пилораму, подготовить все необходимое для производительной работы.

Да и как же иначе. Ведь забота о механизме — это прежде всего забота о выполне-

нии сменных заданий, о качестве продукции и потому не случайно, что в отдельные дни Николай Иванович дает до 130 процентов своего задания, а за январь он выполнил производственное задание на 121 процент.

За высокие показатели в производительности труда он неоднократно премировался.

На снимке: Н. И. Щекотов. Фото А. Эргле.

ПО-УДАРНОМУ ПРОВЕДЕМ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ И ВЫВОЗКЕ УДОБРЕНИЙ

ЕДИНОЕ СТРЕМЛЕНИЕ

Дела и думы полевых бригад сельхозартелей «Герой труда» направлены к одной цели — получить в этом году высокий урожай зерновых и технических культур, достойно встретить открывающийся в октябре XXII съезд КПСС.

В эти дни бригада занята вывозкой удобрений. На поля доставлено уже сотни тонн навоза, который пойдет, главным образом, под картофель и кукурузу. На участки, отведенные под

лен, заготавливается зола и минеральные удобрения. Льноводы собрали 6 тонн золы и завезли столько же минеральных удобрений. В дни месячника запасы удобрений в бригаде будут значительно увеличены.

И. Пятилимов, учетчик.

РАБОТЫ — В РАЗГАРЕ

Рано начинают свой трудовой день полеводы колхоза «Знаменосец». Дел сейчас немало: в разгаре подготовка к весеннему севу. Еще до восхода

солнца отправляются на поля подводы с навозом. На участки отведенные под посев кукурузы, только в январе вывезено 170 тонн навоза, а всего, считая осеннюю вывозку, без малого 5 тысяч тонн.

Льноводы тоже не сидят сложа руки. Внутри колхоза они собрали 4 тонны золы. Сбор ее продолжается.

П. Елсуков.

ТОРФ — НА ПОЛЯ

В течение января торфотряд Тоншаевской РТС неплохо

поработал на вывозке торфа на колхозные поля. За это время только одному колхозу «Коммунар» вывезено 4300 тонн этого ценного удобрения. Около 400 тонн доставлено торфа в колхоз «Нива». В этих колхозах торф компостируется с навозом и минеральными удобрениями.

Коллектив торфотряда решил в начавшийся месячник по заготовке удобрений работать еще производительнее.

Г. Евстропов.

ТРЕТИЙ ТОМ ИЗБРАННЫХ ПРОИЗВЕДЕНИЙ В. И. ЛЕНИНА

МОСКВА. (ТАСС). Госполитиздат совместно с Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС завершил издание трехтомника избранных произведений В. И. Ленина.

В вышедший из печати третий том включены работы, написанные Владимиром Ильичем в период с июля 1918 года по март 1923 года.

5 марта—День выборов в местные Советы

Отчеты депутатов

Все депутаты Увйского сельсовета провели отчеты перед своими избирателями. Б.-Ашкатские колхозники, обсуждая отчет своего депутата А. В. Елкина, критиковали сельсовет за слабую массово-политическую работу среди населения, намечали новые мероприятия по устранению недостатков в ведении сельского хозяйства.

Депутат Демин А. С. обстоятельно рассказал избирателям деревни Пе-

кшик о своей депутатской деятельности, о работе сельского Совета. Активно обсуждали отчетный доклад своего депутата П. А. Кислицына избиратели Арбинского лесоучастка. Арбинцы заявили, что их посланник в Совет оправдал доверие, работа, проводимая Советом, способствовала укреплению трудовой дисциплины, повышению производительности тру-

В. Горячев.

Армия агитаторов за работой

60 агитаторов поселка Шайгино в эти дни знакомят избирателей с положением о выборах в местные Советы депутатов трудящихся, проводят беседы и громкие читки по материалам январского Пленума ЦК КПСС, дают ответы на волнующие избирателей вопросы.

Активное участие в агитационной работе принима-

ют учителя Шайгинской средней школы. Они выступают с лекциями, рассказывают о роли депутатов трудящихся, знакомят с лучшими депутатами своего поселкового Совета.

Активисты оформляют к Дню выборов наглядную агитацию, составляют списки избирателей.

И. Кудряшов.

В Ошминских избирательных участках

По всем населенным пунктам Ошминского сельсовета закончено составление в черновиках списков избирателей. Большую помощь в этой работе оказали преподаватели Ошминской средней школы. Обходя квартиры колхозников, они напоминали избирателям о Дне выборов—5 марта, разъясняли положение о

выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

К настоящему времени избранные окружные комиссии по выборам в местные Советы. В их состав вошло более 100 человек. Это лучшие люди села: механизаторы, работники школ, учреждений, животноводы и полеводы.

И. Сластинков, председатель сельсовета.

Сегодня в поселке Пижме

Деятельную подготовку к выборам в местные Советы депутатов трудящихся развернули агитаторы и активисты пос. Пижмы. Они в эти дни проводят беседы, громкие читки перед избирателями, знакомят их с материалами январского Пленума ЦК КПСС и с положением о выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

В поселке заканчивается

выдвижение кандидатур в состав окружных избирательных комиссий по выборам в районный и поселковый Советы депутатов трудящихся.

В исполкоме поссовета завершают составление списков избирателей.

Скоро распахнутся двери избирательных участков. К этому торжеству в Пижме хорошо готовятся.

З. Буракова.



Первые успехи

Прошел месяц 1961 года. Какой вклад в дело решения задач третьего года семилетки сделали животноводы молочно-товарных ферм колхоза «Многоречье»—с таким вопросом мы обратились в правление этой сельхозартели.

Нам ответили: «Животноводы сельхозартели «Многоречье» год начали неплохо. На фермах кипит напряженный труд. Экономя корма в большом и малом, доярки прилагают все усилия к тому, чтобы получить в зимние месяцы высокие надои молока, сохранить продуктивность коров. Так, в январе наши лучшие доярки З. В. Поскова и Т. Г. Кислицына получили от каждой коровы более чем по 180 кг молока, по 160 кг молока надоила от каждой закрепленной коровы и доярка Л. Н. Вшивцева. Неплохие показатели по надою молока от своих коров пмеют и животноводки О. В. Трошкина, В. Ф. и О. С. Кислицыны.

Валовой сбор молока в январе превысил 11 тонн, а на одну фуражную корову в январе надои молока составил 157 кг.

По-хозяйски ведется уход за скотом. Коровы ежедневно выгоняются на прогулку, у них всегда есть пойло, в стойлах—чисто.

Воодушевленные решениями январского Пленума ЦК КПСС наши животноводы в третьем году семилетки твердо решили бороться за выход в число лучших животноводов района. Первые шаги сделаны—доярки в районном соревновании в январе заняли одно из лучших мест по надою молока на корову.

В. Григорьев.



Ростов-на-Дону. Работники завода «Ростсельмаш» настойчиво борются за претворение в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС. На предприятии увеличилось число конвейеров, установлен ряд новых механизмов. Большая работа проведена по реконструкции главного конвейера. Усилия многотысячного коллектива комбайнотроителей направлены на то, чтобы выполнить и перевыполнить задание по выпуску комбайнов «СК-3».

На снимке: сборка комбайнов «СК-3» на главном конвейере «Ростсельмаша».

Фото В. Егорова и В. Турбина.

Фотохроника ТАСС.

Когда Иван кивает на Петра

Попробуйте завести речь о значении семян и руководители колхоза «Путь к коммунизму» деловито скажут, что хороший семенной материал—это основа высокого урожая. Но спросите при этом, подготовлен ли у них семенной фонд к севу, как тут же они замнут и постараются перенести разговор на другую тему. Оказывается,

колхоз еще совсем не имеет подготовленных семян. Весь семенной фонд, без какого-либо исключения, некондиционный.

Колхоз организовал нынче льноводческие звенья, которые взяли на себя обязательства получить по 5,5 цн. льноволокна и столько же семян с гектара. Высокие обязательства взяты также и по получению урожая зерновых. Как же колхозники смогут осуществить свои планы, если семена не подготовлены к севу? Плохую услугу делают правленцы льноводов, да и не только льноводов, но и всем колхозникам. Уже февраль на дворе, а правленцы никак не удосужатся доставить сложную сортировку. Такой машины в колхозе нет, но она есть в соседней артели «Движение», из которой, в свое время, брал ее для очистки своих семян колхоз «Гигант». Так почему же этого не может сделать правление артели «Путь к коммунизму»? Есть в колхозе триер, но и он не используется, хотя этой

машиной можно сделать очень многое.

Тревожное положение с подготовкой семян к севу создавалось также в колхозе «Память Ленина». Здесь 90 тонн семян не имеют кондиции, нуждаются в серьезной обработке. Такое положение тем более странно, что колхоз имеет свою зерноочистительную машину. Два месяца эта машина не работала на очистке семян потому, что не было якобы клиновидного ремня.

Дело, конечно, не в ремне, а в отсутствии организаторской работы правления. Руководители колхоза и секретарь партийной организации А. Алексеев считают подготовку семян делом агронома. Безусловно, роль агронома и его ответственность в этом не малы. Но организовать и возглавить подготовительную работу к севу, а в том числе и обработку семян должны правление колхоза и партийная организация.

А. Окунев,
П. Смирнов.

Семена подготовлены

Значение семян в урожайности трудно переоценить. По праву их называют золотым фондом урожая. Отлично зная это, правление колхоза «Красный Кузнец» по-хозяйски организовало подготовку семен-

ного фонда к севу. В результате здесь все семена зерновых и технических культур доведены до посевных кондиций.

Л. Пякина,
зав. районной контрольно-семенной лабораторией.

УЗБЕКСКАЯ ССР. Бригада арматурщиков Петра Иванцова Термезского 165 строительного управления одержала большую трудовую победу. За 1960 год она выполнила два годовых плана. На днях ей присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Бригада П. Иванцова—многонациональная. В одной семье, в одном строю трудятся узбеки, казахи, туркмены, татары, чуваш. Все члены бригады учатся в вечерней школе, занимаются рационализацией.

На снимке (слева направо): арматурщик узбек Давран Гулямов, арматурщик казах Абдурахман Тагибергенов, руководитель бригады коммунистического труда белорус П. И. Иванцов. Все они ежедневно выполняют по 200—250 процентов задания.

Фото А. Кима.

Фотохроника ТАСС.

УМОК ШКОЛЬНИКА

У ПИОНЕРИИ СЕЛА ОШМИНСКОГО

Необычно выглядела в тот день Ошминская средняя школа. Она была наполнена звонким смехом, шутками и песнями пионерии. Особенно торжественна была школа тогда, когда пионерская дружина имени Ивана Кожедуба замерла по команде «смирно» и председатель ее Валерий Шевнин отдавал рапорт...

В тот день состоялся у пионерии большой вечер, посвященный успехам работников сельского хозяйства страны за минувшие два года семилетки.

В гости к ребятам пришли старшие товарищи — передовики животноводства колхоза «Ошминский» Зоя Чистякова, Афанасия Ямщикова, Раиса Зенина.

В зале — большие, красиво оформленные стенды: «Лучшие люди страны», «Передовики сельского хозяйства нашего района, Ошминского сельского Совета и колхоза «Ошминский»». С них бери пример». Здесь же — празднично оформлен номер стенной пионерской газеты.

С нескрываемым волнением рассказывает о достижениях сельского хозяйства страны за 2 года ученица 7 класса Галя Маковева. Ее рассказ дополняют учащиеся Лена и Лида Втюрины, Люся Парфенова и Лида Тютикова, Тоня Одношвикина и Рая Елкина, Люба Коржавина и Рая Шильникова. Они знакомят пионерию с сельскими Героями Социалистического Труда нашей страны, лучшими птицеводами, свиноводами, доярками. Знакомят с именами тех, кого Никита Сергеевич Хрущев в своем докладе на Пленуме ЦК КПСС назвал маяками.

Торжественно читает стихи Василия Журавлева «Коммунистическая явь» Аля Тоилова. Долго не смолкают аплодисменты. П снова водаряется тишина — Тоня Трушкова рассказывает о достижениях сель-

ского хозяйства нашей области, но особый интерес вызвал у пионерии рассказ о лучших людях — передовиках сельского хозяйства — нашего района. Рассказ был глубоко продуман, его вели ни один и ни двое учащихся. Соня Ложкина рассказала о достижениях животноводов района за 1960 год, Галя Захарова прочитала стихотворение «Коммунист», посвященное свинару колхоза имени Калинина Ефиму Константиновичу Путикову, Нина Шишмакова рассказала о двух подружках свиноводок из колхоза имени Свердлова Фаине Маховой и Инне Втюриной, Зоя Колесникова прочла рассказ о свиноводке Зое Филипповой из колхоза имени Ленина, Соня Ложкина рассказала о лучших людях Ошминского сельского Совета.

Под раскатистые аплодисменты выступили приглашенные на вечер пионерии: птицеводка колхоза «Ошминский» Зоя Чистякова, от всей души поблагодарившая школу за выращивание цыплят и за значительное пополнение птицефермы молодым поголовьем, доярки Афанасия Ямщикова и Раиса Зенина, рассказавшие об интересной работе на ферме.

Пионерия решила взять шефство над животноводством колхоза «Ошминский». Как и в прошлом году, пионеры и школьники будут выращивать птицу, ухаживать за телятами, помогать работникам ферм в уходе за коровами и свиньями, в распиловке дров, подвозке кормов.

Долго не смолкало веселье. Оно вылилось в своеобразный концерт, в котором за лучшие номера многие пионеры получили премии.

П. Бабин,

секретарь парторганизации.

Высокий трудовой подъем

Коллектив железнодорожников станции Тоншаево с большим подъемом трудится над выполнением больших задач третьего года коммунистической семилетки.

Каждая смена борется за лучшие показатели в своей работе, стремясь повысить производительность труда, снизить простои вагонов под погрузкой, четко организовать диспетчерскую службу.

В результате высокого трудового подъема коллектив нашей станции добился в январе немалых успехов. План по перевозкам грузов выполнен на 105 процентов, простой вагонов под каждой грузовой операцией снижен против нормы на 1,5 часа. За счет внедрения передовых методов погрузки и рационального

использования полезной площади железнодорожники смогли увеличить нагрузку на каждый вагон до 22,4 тонны вместо 21,5 тонны по норме.

Руководитель смены дежурный по станции С. М. Медяников, сцепщик вагонов Г. У. Огарков, машинист маневрового паровоза Г. И. Евстропов, сигнальщик С. Н. Малышев, весовщик Н. Ф. Басова и многие другие ежедневно перевыполняли сменное задание, показывали пример в труде остальным.

Коллектив железнодорожников станции Тоншаево приложит все силы к тому, чтобы закрепить достигнутые успехи.

В. Ермаков,

начальник станции.

Тише! Идет урок.
Фото А. Дроздова.



За рубежом

Предатели наглеют

На днях банды Мобуту начали очередной поход на Восточную провинцию. Как сообщает агентство Танюг, вооруженные до зубов отряды мобутовцев прорвались к городам Базако и Бута, находящимся в 200 км от границы экваториальной провинции, с территории которой они ведут наступления.

Одновременно Касавубу продолжает усиливать для созыва так называемой «конференции круглого стола», которая, по замыслам колонизаторов и их ставленников, призвана «узаконить» ликвидацию насильственно распущенного парламента.

Пользуясь попустительством представителей генерального секретаря ООН в Конго, Касавубу выступает с все более наглыми требованиями. Войска ООН, по-

винуясь указаниям Хаммаршельда, фактически поддерживают предателей конголезского народа. Но Касавубу этого мало. По сообщению агентства Рейтер, он обратился к руководству миссии ООН в Конго с требованием силой разоружить войска законного правительства на всей территории Конго.

Из Леопольдвилля сообщают, что Касавубу, подстрекаемый колонизаторами, начал подготавливать почву для прямого военного вмешательства империалистических держав в Конго. Агентство Танюг сообщает, что Касавубу намерен добиться ликвидации миссии ООН в Конго, если она не удовлетворит его ультимативных требований.

(ТАСС).

Против возрождения милитаризма

Французские патриоты выступают против создания баз бундесвера на территории Франции. В департаменте Шаранта, по инициативе движения сторонников мира и ряда демократических организаций, состоялся митинг протеста против нового вторжения германской военной во Францию.

Выступившие на митинге ораторы осудили политику сговора правящих кругов Франции с боннскими милитаристами, на митинге была принята резолюция, в которой выражается решительный протест против допущения войск бундесвера на французскую территорию.

(ТАСС).

НА ПОДСТУПАХ К ЛУАН-ПРАБАН

Войска королевского лаотского правительства и боевые части Патет Лао освободили Муонг-Хен — военный пост, расположенный к востоку от Луан Прабана. Сорок солдат мятежников

Совещание агитаторов

В помещении Щербажской семилетней школы на днях было проведено совещание агитаторов колхоза «Россия».

Перед агитаторами выступила председатель артели Павла Ивановна Нестерова.

Она рассказала собравшимся о тех задачах, стоящих перед сельским хозяйством нечерноземной полосы, которые были поставлены в Записке Н. С. Хрущева в Президиум ЦК КПСС и нашли свое отражение в работе январского Пленума.

Затем тов. Нестерова познакомила интеллигенцию колхоза с итогами прошедшего года и социалистическими обязательствами на 1961 год, с перспективами развития животноводства и полеводства в артели «Россия» на ближайшее время.

В своем выступлении П. И. Нестерова поставила основные вопросы, на которых агитколлективу в своей работе необходимо сосредоточить свое внимание.

В заключение тов. Нестерова призвала всех членов агитколлектива помочь колхозу в деле выполнения принятых обязательств, активнее участвовать в общественной жизни села, чаще проводить беседы и лекции для сельских тружеников, усилить агитационную работу непосредственно на производственных участках, в бригадах и на фермах.

В. Левашов,
заведующий Щербажской библиотекой.

было убито и ранено и 121 солдат взят в плен. Захвачено большое количество оружия, боеприпасов и других военных материалов.

После освобождения Муонг-Хена, солдаты мятежников, находившиеся на посту в Фун-Хой, расположенном в 8 километрах от Муонг-Хена, сдались правительственным войскам и боевым частям Патет-Лао. (ТАСС).



Германская Демократическая Республика. В библиотеке Дома культуры в деревне Круге, район Бад Фрейенвальде.

Фото Центральбюлльд,

РАЙОНУ

Новое оборудование

Ежегодно Тоншаевская РТС оснащается новым оборудованием. Недавно здесь установлен и уже работает новый фрезерный станок.

Рациональнее стали использовать и имеющиеся станки. Так, гидравлический пресс на 100 тонн стал использоваться на клепке тракторных рам.

М. Михалыцын.

Освоили новое производство

Коллектив ВОС еще в недалеком прошлом занимался только мочальным производством. Он выпускал веревочку, кули и т. д.

В 1960 году в ВОС оборудован деревообрабатывающий цех, в котором работают фрезерный, фуговочный, циркулярный и многие другие сложные станки по обработке дерева. Новое производство освоено.

К услугам коллектива ВОС — две электростанции.

А. Гордеев.

С докладами и концертами

Большую агитационно-массовую работу ведут среди населения учителя Буреполомской средней школы. В своих беседах они знакомят колхозников с решениями январского Пленума ЦК КПСС. Беседы и громкие читки по материалам Пленума ЦК проведены в каждом населенном пункте Одоншурекского сельского Совета.

Зачастую беседы и читки сопровождаются концертами. Так, после очередной беседы колхозники сельхозартели «Пр-Жара» просмотрели концерт, поставленный силами школы.

П. Зверев.



СПОРТ

Алексей Томилов — в первой пятёрке

Два дня в Красных Баках шла упорная борьба за первенство среди лыжников 10 районов северной зоны нашей области. На лыжню вместе со спортсменами г. Шахуньи, сел Урень, Тонкина, Варнавина и других встали лыжники и нашего района.

На этот раз тоншаевцы выступили плохо. Они заняли седьмое командное место. И только один Алексей Томилов (п. Пижма) пора-

довал болельщиков спорта — он среди 45 сильнейших лыжников 10 районов лично прошел дистанцию 20 км и занял 5 место.

Недоразумением закончился финиш наших лыжников Ивашкиной и Скорняковой. Контролеры сбили девушек с заданного маршрута (пустили их по неправильному маршруту) и они сошли с лыжни, третья спортсменка Валя Михалицына неплохо прошла 7 км, и из 37

лучших лыжниц, принимавших участие в гонках, заняла седьмое место.

«Красно-баковский провал», если можно так сказать, для наших спортсменов должен послужить уроком. Они со всей серьезностью должны обратить внимание на тренировки. Довольствоваться седьмым местом значит перестать болеть за спортивную честь района.

А. ПАРФЕНОВ,
председатель ДСО «Урожай».



Когда поварищ в беде

И потянулись к нему руки...

ТЕЛЕФОН звонил. Звонил настойчиво, требовательно. В трубке, задыхаясь, сквозь слезы девичий голос сообщал: «У нас беда... Дед Мороз... Понимаете, костюм вспыхнул... Скорую помощь, скорей!»

— Где, у вас? Не горячитесь, говорите спокойно...

— В Шайгинском Доме культуры. Скорее, человеку тяжело! Слышите...

Молочного цвета «Скорая помощь» пролетела по улицам райцентра и скрылась в новогодней ночи по дороге в поселок Шайгино, оставляя за собой снежную пыль.

В этот новогодний вечер в Шайгинском Доме культуры случилось непредвиденное. В вальсе кружились пары, по залу лились песни, шутки, смех, поздравления. Горели новогодние огни. И вдруг... на Деде Морозе вспыхнул костюм. Пламя быстро пробежало по легко воспламеняемой вате. Человек пытался раздеться, но пуговицы держали надежно. Растерявшиеся девушки и парни наблюдали борьбу человека с огнем и никто, кроме одного Олега, не поспешил ему тогда на помощь. Растерялись, не знали, что делать.

И вот «Скорая помощь» доставляет тяжело обожженного Александра Савиных в больницу. Здесь все готово к приему. Хирург Павел Яковлевич Краев, осмотрев больного, качает головой и чуть слышно говорит: «Ожоги первой степени и второй... Вся спина,

руки, плечи и даже лицо в ожогах...»

Началась борьба за человека. В этой борьбе участвовали не одни работники районной больницы. На помощь Александру Савиных поспешил на самолете врач из областной поликлиники.

Жизнь держалась на волоске. Пятеро суток больной жил в бреду, редко приходил в сознание. На выручку приходил морфий.

А когда Александр проснулся, он открывал глаза и подолгу смотрел в высокий потолок. «Как не повезло», — думал он, пытаясь поднять руку, но острая боль заставляла лежать, лежать спокойно, тихо.

— Маша, — первый раз позвал Александр сестру, которая постоянно дежурила возле больного, — наши никто не приходили?

— Были, Сашок, были. Был Олег. Руку он здорово обожет.

— А Олег — молодец!

— Рауль Мухарьямов заходил, Вячеслав Перминов...

— Не забывают... Александр улыбнулся. Говорить было тяжело. Больной замолчал. Он лежал, думал о чем-то своем, а глаза его светились, как огоньки.

— А жить-то я, Маша, все-таки буду. Такие ребята и на пересадку кожи пошли бы... Правда ведь? Маша укладкой смахивает слезу.

А в прихожей все чаще появлялись девушки и парни. Они озабоченно спрашивали: «Как Сашок? На поправку пошел. Отлично. Вот бы ему сверточек передать — подкрепление ему во как нужно». Парень черкал ладонью по шее, улыбался.

— А вот сливки передайте. Жесткое-то ему... трудно... А к нему когда будут пускать? Уж очень строгие вы, врачи!

Приходили целыми делегациями, в одиночку, приходили даже те, кто совсем не знал Савиных, но знал, что человек в беде, ему нужна поддержка, по-

мощь.

Какое было счастье для Александра, когда к нему в палату первый раз зашел друг Рауль Мухарьямов.

— Ну давай, дружок, «заваривай» свои трещины да поедом в Симферополь отдыхать.

— Поедем, Рауль! Теперь-то я встану.

— Книжки тебе принес, — виновато продолжил Рауль, — и забыл, что тебе руки поднимать трудно.

— Книжки оставь. Скучно здесь. Ух, скучно. Ну как там дела?

Не забыла больного и молодежь деревни Зотово, где Александр Савиных, будучи киномехаником, демонстрировал кинофильмы. Она не раз приходила к больному целой делегацией. Валя Целищева, Зоя и Анатолий Безденежных наперебой рассказывали о новостях, а когда уходили, просили: «Ты, Саша, не стесняйся, спрашивай, что тебе надо. Поможем.»

Не забывали Сашу Савиных работники райкома ВЛКСМ, районного Дома культуры.

Поддержка друзей, товарищей вдохновила Сашу, он твердо верил в свои силы, и настал день, когда он, при помощи сестры, поднялся и медленно вышел в коридор.

Месяц Александр был прикован к постели. Позади осталось самое страшное. Жизнь спасена.

И беседуя с хирургом Павлом Яковлевичем Краевым и сестрой Апполинарией Михайловной Евстроповой.

— Крепкий парень. Удивительно крепкий! — говорит хирург, — но еще крепче дружба, товарищество у нашей молодежи, ведь именно это поддержало Александра в трудную минуту, в случившейся беде.

Г. Вершинин.

Узбекская ССР. В колхозе имени Нариманова Янги-Арыкского района Хорезмской области 226 пенсионеров. Почти все они участники установления Советской власти в области, организаторы и члены первых колхозов. Правление артели проявляет большую заботу о пенсионерах.

Для лучшего обслуживания их в бухгалтерии создан новый отдел — пенсионный.

На снимке (слева направо): бухгалтер пенсионного отдела Бекчан Рубаев беседует с пенсионерами Курбаном Алланазаровым и Каландаром Шариповым.

Фото Г. Пуна.

Фотохроника ТАСС.

По следам наших выступлений

«Танец» с лампой

В корреспонденции под таким заголовком, помещенной в № 7 нашей газеты, сообщалось, что в парикмахерской поселка Шайгино не создано нормальных условий для работы мастеров. Из-за отсутствия электрического освещения, парикмахеры вынуждены работать при тусклом свете керосиновой лампы.

Как сообщил в редакцию заведующий отделом местного хозяйства при исполкоме райсовета тов. Кудряшов, факты, изложенные в корреспонденции, подтвердились.

Меры приняты. В парикмахерскую проведен электрический свет.

«В обстановке самоуспокоенности»

В корреспонденции под таким заголовком, помещенной в № 155 за 1960 год, сообщалось о том, что в колхозе «Гигант» плохо ведут подготовку к весеннему севу: не отсортированы семена, не созданы льноводческие звенья, мало заготовлено местных удобрений.

Правление колхоза приняло меры к устранению отмеченных недостатков. В эти дни ведется сортировка семян и вывозка удобрений.

Редактор П. БАКУЕВ.